
هاي شيطان هاي زير از حيلهطبق آيات قرآن كريم چند مورد از گزينه

  است؟

  ايجاد عداوت و كينه بين مردم -

  زينت دادن گناهان در نظر گناهكاران -

  باز داشتن از پيروي از عقل و وجدان -

  واكنش در مقابل گناه  -

  فريفتن با آرزوهاي طولاني -

  

  مورد        ٥ )١

  مورد      ٤ )٢

  مورد    ٣ )٣

  مورد ٢ )٤

   



محدود بودن عمر « و » عدم امكان تحقق برخي امور در دنيا« توجه به 

ساز اثباتِ ............ معاد در پرتو ............ و ............  الهي زمينه» آدمي

  است. 

  

  حكمت       –عدل  –ضرورت  )١

  عدل       –حكمت  –ضرورت   )٢

  حكمت       –عدل  –امكان  )٣

  عدل      –حكمت  –امكان  )٤

   



دشمن « اولين گام در مسير حركت انسان به كمال چيست و به ترتيب 

  چه كساني هستند؟» دشمن ترين دشمن انسان« و » قسم خورده انسان

  

  نفس اماره       –شيطان  –خداشناسي  )١

  شيطان        –نفس اماره  –خداشناسي  )٢

  نفس اماره       –شيطان –انسان شناسي  )٣

 شيطان  –نفس اماره  –انسان شناسي  )٤

   



  ؟ستين (ص) امبراكرميپ شيفرما، ريزيك از جملات كدام

 

و بهتر  مرگ كند ادياست كه فراوان  يمنان كسؤم نيتر) باهوش١

 آماده كند. آن، يخود را برا

ها به يكه شما را از ساحل سخت يمگر پل ست،ين يزي) مرگ چ٢

 دهد.يسعادت عبور م ساحل

 .دياشده دهيبقا آفر يبلكه برا ،دياخلق نشده ينابود ي) برا٣

  شوند.يم داريب رند،يكه بم يهنگامو خوابند  ايدن ني) مردم در ا٤

   



در كدام بخش از مراحل قيامت چشمان انسانهاي گناهكار از ترس به زير 

  افكنده است؟

  

  ) كنار رفتن پرده از حقايق عالم      ١

  ) شهادت اعضاي بدن انسان و فرشتگان٢

  ي اعمال) دادن نامه٣

  ي انسانها ) زنده شدن همه٤

   



داشتن  ي........... گرامبراي انسان،  است نيآنچه در آسمانها و زم نشيآفر

  .باشد ي.......... م ه،يهدف و سرما نيانسان توسط خداست و رابطه ب

 

 ميمستق - علتِ )١

 ميمستق - معلولِ )٢

 معكوس - علتِ )٣

 معكوس - معلولِ )٤

   



آورند و كدام ي رشد خود را فراهم ميخداپرستان حقيقي چگونه زمينه

  آيه به سخن خدا درباره آنها اشاره دارد؟

فلاَ خَوفٌ عليهم  -ي به انسانها) با تلاش در راه خدا و خدمت رسان١

      . و لا هُم يحَزَنون

و مَن أصدقُ مِنَ  -) با تلاش در راه خدا و خدمت رساني به انسانها٢

  االلهِ حديثا      

  و مَن أصدقُ مِنَ االلهِ حديثا       -) با استقبال از شهادت ٣

      و لا هُم يحَزَنونفلاَ خَوفٌ عليهم   -) با استقبال از شهادت ٤

   



 يوارد دوزخ م يو سرافكندگ يبا خوار يقرآن چه كسان اتيبا توجه به آ

  گذاري صحيح در زندگي دارد؟و كدام آيه اشاره به هدف شوند

  

مَن كانَ يُريدُ ثواب الدُّنيا ـ  كه به آخرت توجه ندارند يطلبانايدن )١

     ... 

مَن كانَ يُريدُ  -اندنفس رفته يكه دنبال هوا يكنندگانتيتبع )٢

 ثواب الدُّنيا ...     

و ما  -هم بوده اند ايخواهان دن ،يخواهآخرت نيكه در ع ي) كسان٣

 خلقناهما إلا بالحقّ     

و ما خلقناهما إلا  - اندبرخوردار نبوده يكاف مانيكه از ا يكسان )٤

 بالحقّ     

   



در آيات زير به ترتيب به چه زماني اشاره »  ومَليَأَ «و » يومئذٍ « عبارات 

  دارند؟

 يومئذٍ بما قدَّمَ و أخَّرَا الإنسانُ يُنَبّؤُ -

 م و تكُلَِّمُنا أيديهم ..هِنخَتِمُ علي أفواهِ أَليَومَ -
 
  برزخ       -برزخ )١

  قيامت -برزخ )٢

  برزخ -قيامت )٣

 قيامت  -قيامت )٤

   



« و » هافرو رفتن در گرداب آلودگي« ، » اميديرفتن در يأس و نا فرو« 

كدام دسته از يا پيامد اعتقادي ويژگي  به ترتيب »فرو رفتن در هوسها 

  افراد است؟

  

منكرين معاد كه  -اندمعتقدين به معاد كه از ياد خدا غافل شده )١

منكرين معاد كه راه فراموشي  -توانند مرگ را فراموش كنند نمي

  اند.      مرگ را پيش گرفته

منكرين معاد  -توانند مرگ را فراموش كنند منكرين معاد كه نمي )٢

معتقدين به معاد كه از ياد  -اند ه فراموشي مرگ را پيش گرفتهكه را

  اند.خدا غافل شده

معتقدين  -اند منكرين معاد كه راه فراموشي مرگ را پيش گرفته  )٣

توانند  منكرين معاد كه نمي -اند به معاد كه از ياد خدا غافل شده

  مرگ را فراموش كنند.   

منكرين معاد كه  -اند خدا غافل شدهمعتقدين به معاد كه از ياد  )٤

توانند  منكرين معاد كه نمي -اند راه فراموشي مرگ را پيش گرفته

 مرگ را فراموش كنند.



 یحی: نامه تشرپاسخ

 

 صحیح است.   ۳گزینه  - ۱

 لوامه است.نفس اماره و مورد چهارم از ویژگیهای نفس   ویژگیهای  مورد سوم از

 

 صحیح است.   گزینه ا  - ۲

» محدود بودن عمر آدمی« مربوط به بحث اثبات ضرورت معاد براساس عدل الهی و  » عدم امکان برخی امور در دنیا«    

 حکمت الهی است.  مربوط به بحث اثبات ضرورت معاد براساس

 

 صحیح است.  ۳گزینه    - ۳

بنابر توضیحات موانع رسیدن  و    شناخت انسان معرفی شدهاولین گام در مسیر حرکت انسان به کمال    ۲از درس  در آغ

بنابر حدیث امام علی )ع( نفس اماره   و » دشمن ترین دشمن انسان«شیطان  » دشمن قسم خورده انسان«  ،  به هدف

 . عرفی شده اندم 

 

 صحیح است.   ۲گزینه    - ۴

« از امام حسین دهد.  یها به ساحل سعادت عبور م   یکه شما را از ساحل سخت  یمگر پل  ست،ین  ی زیمرگ چ  حدیث »

 )ع( و در بحث آثار اعتقاد به معاد آمده است. 

 

 صحیح است.   ۴گزینه   - ۵

« آمده است: ..... دلهای آنان سخت زنده شدن همه ی انسانهادر توضیح اولین اتفاق از مرحله دوم قیامت یعنی »

 آنها به زیر افکنده شده است.هراسان و چشمهای  

 

 صحیح است.   ۲گزینه    - ۶



خداوند آنچه در آسمانها و زمین است را برای انسان آفریده و .. اینها نشان میدهد خداوند متعال انسان را گرامی 

 داشته است.

شود   اگر کسی سرمایه ای اندک داشته باشد به کارهای کوچک روی می آورد ولی هرچه بر این سرمایه افزوده 

 هدفهای بزرگ تری را میتواند مد نظر قرار دهد.

 

 صحیح است.  ا   گزینه   - ۷

از خدا عمر طولانی می آرزوی مرگ می کنند بلکه  از مرگ به این معنا نیست که   خدا پرستان حقیقی نترسیدن  

 ، زمینه ی رشد خود را فراهم آورند. و خدمت به انسانهاخواهند تا بتوانند با تلاش در راه خدا 

، در حالیکه موضوع سوال درباره  ث معاد و قانون دفع خطر احتمالی استبح  « دربارهو مَن أصدقُ مِنَ اللهِ حدیثاآیه ی »  

 د است.یدگاه اعتقاد به معا دی پیروان  

 

 صحیح است.   ۱گزینه   - ۸

سوره اسرا فرموده است: آن کس که تنها زندگی ود گذر دنیا را طلب کند  ... سپس دوزخ را برای   ۱۸خداوند در آیه ی  

 قرار می دهیم تا با خواری و سرافکندگی در آن وارد شود . او  

و اینکه افراد زیرک با انتخاب خدا به عنوان هدف « صحیح است  مَن کانَ یرُیدُ ثواب الدُّنیا ... بخش دوم نیز آیه ی »

      اصلی از زندگی مادی خود نیز  در جهت رضای خدا بهره مند می باشند. 

 

 است. صحیح    ۴گزینه   - ۹

ألیوم نَختمُِ علی أفواههم و « به زمان محاسبه اعمال در قیامت و آیه ی »    یُنَبّئوا الإنسانُ یومئذٍ بما قدَّمَ و أخَّرَ آیه ی »  

 « به زمان شهادت اعضای بدن انسان در قیامت اشاره دارند.تُکَلِّمُنا أیدیهم ..

 

 صحیح است.   ۲گزینه    - ۱۰

 اه انکار معاد وجود دارد . گهای دیددر توضیحات پیامد سوال ی آمده در  همه گزینه ها 

 



  ؟تدرست اسها واژه ه، معني همدر كدام گزينه

  

  كردن خوشا، تكيه دادن، آباد: كردن عمارت، يله هي،ز )١

  نيازي، سرپرست، چارپايان بي :بهايم ،قيّم ،غِنا )٢

  فرورفتگي اندام، قورباغه، دوري  هر: محنت، غوك ،وقب )٣

  : اراده، زيور، روش نمط ،پيرايه ،عزم )٤

   



  غلط املايي وجود دارد؟در كدام گزينه 

                رغت  ياراگرچه تلخ  باشد فُ )١

  يد ديداردر او شيرين  بودَ امّ        

  ايم در اين شهر بخت خويشما آزموده )٢

  رخت خويش ، يرون كشيد بايد از اين ورطهب

            ، سحر گفتم استخاره كنمبه عزم توبه )٣

  ، چه چاره كنم    رسدشكن ميبهار توبه          

  گو باز برِ دلدار ما ث! حدياي جان )٤

  ليكن چنان مگو كه صبا را خبر شود           

   



  زير در مورد كدام شخصيت است؟  توضيح

جول بود كه ، فروتن و خطلباو هنرمندي جستجوگر، تنها، كمال«

اش بسيار گسترده و فراگير بود. از او آثار منثور و ديدگاه انسان مدارانه

 است كه» اتاق آبي«، كتاب از اين آثارمنظوم به جا مانده است كه يكي 

  »ر واپسين روزهاي زندگي نوشته است.د را   آن

  

  نيما يوشيج )١

  سهراب سپهري  )٢

  موسوي گرمارودي  )٣

   جمال ميرصادقي )٤

   



  ؟است ها متفاوتنقش ضمير پيوسته با بقيه گزينه ،در كدام گزينه

  

  هاوقتي دل سودايي مي رفت به بستان )١

  ها خويشتنم كردي بوي گل و ريحانيب

            دامن در  آويخته، غم عشقت تا خار )٢

  ها گلستان كوته نظري باشد رفتن به          

            م آمد به ياد، روي زيباي تواَلاله ديدم )٣

  م آمد به ياد هاي تواَ ، سركشيديدمشعله           

            كنند قصدِ هلاكهزار دشمنم ارَ مي )٤

  ندارم باك ، از دشمناندوستي گرَم تو          

   



ل معنايي زمان دچار تحوّ اي وجود دارد كه در گذر، واژههاگزينه هدر هم

  ... . جزبه شده است

  

            زريّن عِنب هحيران شود از خوش، عقل )١

  انار  ياقوت هحقّ عاجز شود از، مهف          

  ذار تا بگريم چون ابر در بهارانبگ )٢

  كز سنگ ناله خيزد روز وداع ياران 

  خمي كه ابروي شوخ تو در كمان انداخت )٣

  به قصد جان منِ زارِ ناتوان انداخت 

                رامان بشد سوي آب روانخَ )٤

  چنان چون شده باز جويد روان         

   



  ... . جزبه مقابل ابيات درست هستند ههر دو آراي

  

  خبر هيچ نداشت، عشق عالَم از شور و شر )١

  مجاز)_، نرگس جادوي تو بود (استعارهجهان انگيزفتنه

  گريندآن ابرها كه مي هبهان تويي )٢

  استعاره)_تعليلبيا كه صاف شود اين هواي باراني (حسن

  به خوابگاه عدَم گر هزار سال بخسُبم )٣

  آميزي)حس_خواب عافيت آن گه به بوي موي تو باشم (ايهامبه 

  وهك دامن سيراب بود هگر پر از لال )٤

  استعاره) _، كه آن خون دل فرهاد است (تلميحمرو از راه

   



و بر  آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام/ بر حلق«كدام گزينه با بيت 

  هاي مشترك دارد ؟ آرايه» دهان شما نيز بگذرد

    الا اي يوسف مصري كه كردت سلطنت مغرور )١

  ؟، كجا شد مهر فرزنديپدر را باز پرس آخر

  خواب مي زدم رهِ، اشك ديشب به سيل )٢

  زدم آب مي بر روي تو قشي به يادن

  شاه چو غنچه با لب خندان به ياد مجلس )٣

  پاره كنم  جامه شوق از پياله  گيرم و

  !باشد ، چه شبي درازشب عاشقان بيدل )٤

  باشد    باز صبح ، درِاول شبز بيا ك وت

   



  ... . جزبهمفهوم يكسان دارند  بيت زيرها با گزينه ههم

  » حاصل شود آن مرادت زودتر /تو چون دل شود رازِ هگورخان«

    هوش نيستمحرمِ اين هوش جز بي )١

  را مشتري جز گوش نيست  مر زبان

  رت دوستحديث دوست نگويم مگر به حض )٢

  دارد  آشنا نگه ، سخنآشنا كه

  زين پرده رمزي نشنوي تا نگردي آشنا )٣

  نباشد جاي پيغام سروش گوش نامحرم 

  چون كه گل رفت و گلستان درگذشت )٤

  پس ز بلبل سرگذشت  نشنوي زان

   



   ؟است نادرست شده در مقابل كدام بيتمفهوم درج

  

توحيدگوي او نه بني آدم اند و بس/ هر بلبلي كه زمزمه بر  )١

  شاخسار كرد (تسبيح خداوند) 

حال  گردون گر دو روزي بر مراد ما نرفت/ دائما يكسان نباشد دورِ )٢

  روزگار)   (يكسان نبودن اوضاع دوران غم مخور

شد  هست شد/ درِ نيستي كوفت تا پست بلندي از آن يافت كاو )٣

  ن) (مغرور بود

سهل  ، شايد/ چون عشق حرم باشدگر در طلبت رنجي ما را برسد )٤

    ها (تحمل رنج در راه عشق) است بيابان

   



با كدام بيت ارتباط معنايي » نيكوخو بهتر هزار بار از نيكورو« همفهوم جمل

  ؟دارد

  سليم جاهل و عاقل بودَ فرقي در ميان )١

   باش  خوب او با باشد تو بد با تو مدّعي گر

  شريف است به جان آدميتّ تن آدمي )٢

   آدميتّ نه همين لباس زيباست نشان

  من از آن حسُنِ روز افزون كه يوسف داشت دانستم )٣

  عصمت برون آردَ زليخا را  هكه عشق از پرد

    حسُنت به ازَل نظر چو در كارم  كرد )٤

  بنمود جمال و عاشقِ زارم كرد



 ʰسخنامة تشريحی آزمون ʰيش عملکرد درس فارسی ʰ _ ۱يǾ دǿم ( مرحلة اول )

»٤«Ǿ گزين  _۱۱  

ǽمعانی واژ Ǿبǽدرست معنی شدʭ Ǿايی کǿ :اند دقت کنيدǾا/ غِنا :يلǿغم :سرود/ محنت: ر  

فُرقت: دوری  »Ǿ »۱گزين  _۱۲  

۱۳ Ǿ٢«_گزين «  

۱۴ Ǿ١«_گزين«  

اليǾ برای ǿلاک مضاف»: م« _٤اليǾ برای ʮد/مضاف»: م« _۳اليǾ/ مضاف»: ت«_٢مفعول/ : »م« _۱   

۱۵Ǿ۲« _گزين«  

ǽایواژǿ »Ǿّبشد«و » شوخ«، »حق« Ǿای در گزينǿ۱  تحول معنايی دارند.  ۴و  ۳و  

» ٣« Ǿگزين  _۱۶  

 Ǿدر اين گزينǽام دارد و بيت فاقد آراي» بو« واژȀايǾ آميزی است.حس  

 ،دليل ʪرش ʪراناينکǾ  ؛عارǽاستتشخيص و گريستن ابر: _۲ /، عالم: مجاز از مردم عالمچشماستعارǽ از  نرگس جادو:_١
دامن   د؛Ǿ داستان شيرين و فرǿابتلميح  _٤را تشکيل دادǽ است./حسن تعليل آرايʪ  Ǿشدمیدلتنگی برای امام زمان (عج) 

:ǽکو ǽاستعار  

  »٣«Ǿ گزين  _۱۷

Ǿگلوگير بيت صورت سوال دارای آراي ) Ǿ(آب اجل) و کناي Ǿای تشبيǿ) خاص و عامبودن) و Ǿاين  )مجاز از هم Ǿاست ک
Ǿآراي Ǿا در گزينǿ۳ می ǽديد :Ǿکناي /Ǿچو غنچ :Ǿکردن/شود.(تشبي ǽرʰ Ǿجام:Ǿز از شرابمجا پيال(  

۱۸ Ǿ۴«_گزين «  

 بيت صورت سوال، انسان را بǾ رازداری دعوت می کند کǾ اين مفȀوم در گزينǿǾای ۱ و ۲ و ۳ مشȀود است. 

۱۹Ǿ۳« _گزين «  

رساند.تواضع و فروتنی، انسان را بǾ کمال می عبارت است از اينکǾمفȀوم بيت   



۲۰ Ǿ٢«_گزين«  

اشارǽ دارد. »برتریِ ʪطن زيبا بر ظاǿر زيبا«بǾ مفȀوم  Ǿ ۲عبارت صورت سوال و گزين  



جمة: حيحَ في التََّّ ن الصَّ  عيَِّن
ُم كانوا ان في سماءن مَدينتَنهم  سوداءَ  لمَِا شاهَد الناِسُ غيَمة   َنََّّ حتفََلوا لِن

رونَ المطََر  .ينَتظَن

 

جشن  ( هنگامي كه مردم ابرسياهي را در آسمان شهر ديدند،1

 ! زيرا آنها منتظر باران بودند گرفتند

در آسمان شهرشان ديدند ،  را( هنگامي كه مردم ابرسياهي 2

 ! كشيدندزيرا آنها انتظار باران را مي جشن گرفتند

ديدند،جشن ( زماني كه مردم ابرهاي سياهي را در آسمان مي3

  ! كشيدندگرفتند زيرا آنها انتظار باران را ميمي

( وقتي كه مردم ابرسياهي رادر آسمان شهرشان ديده بودند بايد 4

  ! كشيدندزيرا انتظار باران را ميگرفتند جشن مي



حيحةَ: جمة الصَّ ن التََّّ  عيَِّن
 

ِنئاتن   ﴿ (1 ي بَن السَّ ناتن يذُهن نَّ الحسَ َ
ِ
ي ها ازبين برندهقطعاً نيكي  :  ﴾ا

 !بديها هستند

عة بنسُُعة  كُُُّ  (2 نَ الجامن جوا من ي دانش آموزان به همه  : التَّلاميذن تَََرَّ

 شدند!سرعت ازدانشگاه خارج 

ن لنساني يفَقَهوا قَ  ﴿( 3 گره از زبان بگشاي  و : ﴾وليوَاحللُْ عُقدة  من

 !تا حرفهايم را بفهند

نةن فلَََ عَشُر أَمثالها مَنْ  ﴿ (4 لحسَ َ هركس كارنيك بياورد  : ﴾جاءَ بِن

  پس ده برابرش از آن اوست!

  



جمة: ن الخطَأَ في التََّّ  عيَِّن
 

بيعيَّةُ 1 رةُ الطَّ نة (هذهن الظاهن تيَّن في الس َّ ي اين پديده : تََدُثُ مَرَّ

 !طبيعي دوبار درسال اتّفاق مي افتد

خداوند به آنها  : ﴾لنمونَ كانوا أَنفُسهُم يظَْ  ماظَلمََهمُ الِلُّ ولكنْ   ﴿(2

 !كردندستم نكرد ولي خودشان به خود ستم مي

قوها3 ورن حتِّ تصَُدِن لي هذهن الصُّ
ِ
 به تصويرها نگاه كنيد تا : ( اُنظُروا ا

 !كنيد تأييدشان 

دُ علي مَنْ  نََنُ (4 لافَ بيََّ المسُلنميَّ  لانعَتَمن ما به كسي  : يُُاونل بثََّ الخن

كند اعتماد كه به پراكندن اختلاف ميان مسلمانان تلاش مي

 !كنيمنمي

  



ن  : ترَجمة في الخطَأَ  عيَِّن  الكلماتن
 

عصار1
ِ
لي مَكان  أ خَرَ  :( الا

ِ
ن مَكان  ا  !ريحٌ شَديدةٌ تنَتقَنلُ من

لونَ في  : ( العُمَلاء2 ينَ يشَ تَغن ن هُُُ الََّّ  !المدَينةن  مَصاننع
ِنسائيَّةن ذاتَ الَِلوانن المخُتَلفةن  :( الفُس تان 3 نَ الملَابنسن الن  !من
جتننابُ عَنن مَعاصي الِلّن بنسَببَن خَش يةن الِلّن  :(الوَرَع  4

ِ
 !الا

  



ن ال  بارةَ عيَِّن  :تانن ادِ کلمتانن مُتض فيها تالتِّ جاءَ  عن
 

                                                                                                                            !مَن زَرَعَ العُدوان حَصَد الخسُُان   (1
نَّ نزُولَ المطََر و 2 ِ

ماءن أَمرٌ طَبيعي  ( ا نَ السَّ                                                                                                         ! الثَّلجن من
نها الوَجَعُ  (3                                                                                                                  ! خََسةُ أَش ياء قلَيلهُا كَثيٌر من
نةن  ﴿(4 كمةن و الموَعظةن الحسَ َ لحن ِنكَ بِن ِلي سَبيلن رَب

 ! ﴾اُدعُ ا

 

 

  



: حيحَ في ضَبطن الحركاتن ن الصَّ  عيَِّن
 

ماواتن ﴿ (1 َّنا يتََفَكَّرونَ في خَلقن السَّ لا  ما خَلقَْ  و الَِرضن رَب  !﴾تَ هذا بِطن
لميِا  2 هنم تعَايشُا  سن  !( علي كُُِن الناِسن أَن يتََعاينشوا مَعَ بعَضن
هُن دائنما  لِا ( الط3 نِ أسس تاذن ََ لي 

ِ
تَمَعونَ ا دِونَ يسَ ْ نِ ُ  ! بُ الم

نة  4 بعيَّ س َ بادةن س َ ن عن  ! ( تفََكَّرَ ساعةَ  خَيٌر من
  



علٌ مَزيدٌ:في أَيِن  بارة   ماجاءَ فن  عن
 

لِا وُسعَها ﴿ ( 1
ِ
فُ الِلُّ نفَسا  ا  ! ﴾لايكَُلِن

ِنتْ أَقدامَنا ﴿ (2 َّنا أَفرنغْ علَينا صَبرا  وَ ثبَ  ! ﴾رَب
ا 3 كُُ رَجاء  ( أَيُُّّ عوا عَن أَنفسن دونَ دافن  ! المُِاهن
فن عَنْ 4 نَ التَّعَرُّ ن ذلَك الموضوعن  ( يئَنسَ العُلماءُ من ِ  ! سن

  



. سابيَّةن التاِليةن حيحَ في العَمَليِاتن الحن ن الصَّ  عيَِّن
 

شرينَ 1 ثنيَّن يسُاوي ثلَاثة و عن
ِ
تَّةٌ وأَربعَونَ تقَس يٌم علي ا  !  ( س ن

تَّة وَتنسعونَ (2  !  أَربعة وَ خََسونَ زائندُ خَسة عَشَر يسُاوي س ن
بعيَّ يسُاوي خََسة و خََسيَّ 3 ص خََسة و س َ ئةٌ ناقن  ! ( من
شرينَ 4 صُ ثلَاثيَّ يسُاوي عن  !  ( أَربعَونَ ناقن

  



: حيحَ عَنن الَِفعالن التاِليةن  عيَِّن الصَّ
 

 جمع مذكر غائب! –ثلاثي مزيد ) باب تَفعيل( -ماضٍ فعل : ( فرَِنحوا1

عْنَ 2 جمع مؤنث -)باب اِستفعال(ثلاثي مزيد –فعل أَمر :( انس تَمن

 مخاطب!

 مذكّر مخاطب!مفرد –)باب تَفَعُّل( مزيدثلاثي –فعل ماضٍ:تَ (تفََكَّرْ 3

نَ 4 ْ جمع مؤنثّ -ثلاثي مزيد )باب اِنفِعال ( –فعل مضارع  :(تنَتشَرن

 مخاطب!

  



ضافي مَعا :
ِ
كيبَ الا كيبَ الوصفي و التََّّ َّتّ جاءَ فيها التََّّ بارةَ ال ن العن  عيَِّن

 
َّةن العَقيدةن 1 .  ﴿( القُرأ نُ يؤُكِندُ علي حُري  !﴾ ..لا انكراهَ في الِدينن
2! يرانيَّةن فصَلُ الخرَيفن ِ

نة الا  ( الفَصلُ الثاِلنثُ في الس َّ
يرانيَّ 3

ِ
عبَ الا يرانَ بنلادٌ جَميلٌة وَ الشَّ

ِ
نَّ ا ِ
ضيافٌ  ( ا  ! شَعبٌ من
4) ﴿  ْ نَّ وَعدَ الِلّن  حَق   وَ  فاَصبرن ِ

كَ  ا نبْن َ تَغفنرْ لَّن   ! ﴾اس ْ
 



 پاسخ تشريحي آزمون پايش عملكرد يادگيري سمپاد (مرحله اول)

 درس عربي  پايه دهم رشته تجربي رياضي

 

ان) و فعل ماضي باتوجه به كلمه غيمة بمعني( ابر) و ضمير متصل همُْ به مدينة  بمعني ( شهرش             ٢)گزينه ٢١

درست    ٢   اِحتَفلَوا  = جشن گرفتند  و فعل كانوا يَنتَظِرونَ كه بايد بصورت ماضي استمراري ترجمه گردد گزينه

 است.  

تخََرَّجوا بمعني دانش آموخته شدند    ٢در گزينه    -يُذهِبنَ  ترجمه نشده است         ١در گزينه              ٤) گزينه٢٢

ضمير متصل  ي  به لسان در ترجمه نيامده است(زبانم)  .        ٣در گزينه   -است كه درست معني نشده است     

       

عني  باورشان كنيد   ه است  و فعل تُصَدِّقوها   بماسم اشاره ي هذهِ  در ترجمه نيامد  ٣در گزينه           ٣)گزينه  ٢٣

 درست معني نشده است.

 

رست معني نشده است.د   ٢كلمه العُملاَء  جمع   عَميل  و به معني   مزدوران   است كه در گزينه            ٢)گزينه  ٢٤  

 

د هستند.كَثير متضا ≠دو كلمه ي     قليل    ٣در گزينه                  ٣) گزينه ٢٥  

 

يَستَمَعونَ     ٣ر گزينه د يَتَعايِشوا   بصورت  يَتَعايَشوا در باب تَفاعُل صحيح است.   ٢در گزينه               ١)گزينه ٢٦

تَفَعُّل صحيح است. تَفَكَّرَ  بصورت   تَفكَُّر  مصدر باب  ٤بصورت  يَستَمِعونَ  درباب افتِعال صحيح است   در گزينه   

 

فعل   يَئِسَ   فعل   ٤يد هستند اما در گزينهيُكلِّفُ......أَفرِغْ........ثَبِّتْ........دافِعوا    فعلهاي ثلاثي مز             ٤)گزينه  ٢٧

 ثلاثي مجرد است.

 



٤٦÷٢=٢٣درست است بصورت     ١معادله رياضي             ١) گزينه  ٢٨  

اِستمَِعنَ   ثلاثي     ٢در گزينه   –ل امر و جمع مذكر مخاطب درست است   فَرِّحوا      فع    ١در گزينه        ٣)گزينه ٢٩

تَنتَشِرْنَ       فعل ثلاثي مزيد باب اِفتِعال است.    ٤زينه  گ   -مزيد باب اِفتِعال است      

 

فقط ( بلاِدٌ جَميلة )   ٣ر گزينه د-فقط ( حُريَّة العقيدة ) بصورت  تركيب اضافي وجود دارد   ١در گزينه        ٢)گزينه  ٣٠

(  وَعد اللّه ) (ذَنبكَ ) فقط   ٤در گزينه    -( الشَّعبُ الإيِراني ) ( شَعبٌ مُِ ضيافٌ ) هرسه تركيب وصفي وجود دارد. 

 تركيب اضافي وجود دارد.

ركيب اضافي وجود دارد.ت ( الفَصل الثالثِ ) ( السَّنة الدِّراسيَّة ) دو تركيب وصفي و ( فَصلُ الخَريف )  ٢اما در گزينه   

 



Many endangered species will face ………….. if they are 
not protected. 
 

1) conservation 
2) extinction 
3) attention 
4) creation 

  



The Earth that we …………. is only one of the smallest 
planets in the galaxy. 
 

1) orbit 
2) inhabit 
3) recover 
4) attend  

  



My flight ………. at 10:15 tomorrow, so I need to get to 
the airport by 9:00 . 
 

1) leaves 
2) leaving 
3) going to leave 
4) won’t leave 

  



The ………………..you get, the ………….…… you will be in 
the family. 
 

1) older – most beautiful 
2) oldest – more beautiful 
3) oldest – most beautiful 
4) older – more beautiful 

  



They have a ……………. carpet in their house. 
 

1)  new round white 
2)  white new round 
3)  round white new 
4)  new white round 

  
  



We have to take care of our ……………. .  
 

1) organs bodies 
2) bodies organs 
3) body organs 
4) organs body 

   
  



Reading comprehension: 

 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are 
so similar in their physical features that without their distinctively colored 
fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even scientists have 
trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 
and 550 lb)and stand about 123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. They 
measure up to 250 cm    (98 in) in length, not including the tail, which 
measures an additional 90 to 105 cm ( 35 to 41 in). Female lions are 
smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 lb). They stand 
about 107 cm (about 42 in) tall and measure less than 175 cm  ( less than 69 
in) in length, with a slightly shorter tail. 

    Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish 
brown. The fur of the tail is darker. Only male lions grow a mane, the long 
hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the animal 
ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 
dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, 
sometimes remaining on the legs and belly until the lion grows fully. 

 
It can be understood from the passage that lions and 
tigers ……………… 
 

1) are very similar in form 
2) are each other’s enemies 
3) are mentioned together in all scientists’ reports 
4) are the biggest animals in some parts of the world 

  



Reading comprehension: 
 

    Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are 
so similar in their physical features that without their distinctively colored 
fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even scientists have 
trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 
and 550 lb) and stand about        123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. 
They measure up to250cm (98 in)   in length, not including the tail, which 
measures an additional 90 to 105 cm ( 35 to 41 in). Female lions are 
smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 lb). They stand 
about 107 cm (about 42 in) tall and measure less than 175 cm  ( less than 69 
in) in length, with a slightly shorter tail. 

    Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish 
brown. The fur of the tail is darker. Only male lions grow a mane, the long 
hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the animal 
ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 
dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, 
sometimes remaining on the legs and belly until the lion grows fully. 
 
A male lion is ………….. long (including its tail). 
 

1) over three meters 
2) two and a half meters 
3) one meter and 23 centimeters  
4)  less than three meters 

  



Reading comprehension: 
 

Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers are 
so similar in their physical features that without their distinctively colored 
fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even scientists have 
trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 and 250 kg (330 
and 550 lb)and stand  about 123 cm (about 48 in) tall at the shoulder. They 
measure up to 250 cm (98 in) in length, not including the tail, which 
measures an additional 90 to 105 cm ( 35 to 41 in). Female lions are 
smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 lb). They stand 
about 107 cm (about 42 in) tall and measure less than 175 cm  ( less than 69 
in) in length, with a slightly shorter tail. 

    Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish 
brown. The fur of the tail is darker. Only male lions grow a mane, the long 
hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the animal 
ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 
dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, 
sometimes remaining on the legs and belly until the lion grows fully. 

 
What does paragraph 1 mainly discuss? 
 

1) What makes scientists confused about lions 
2) Why male and female lions are different 
3) Physical features of lions 
4) Difference in length between lions 

  



Reading comprehension: 
 

     Lions rival tigers for the title of the biggest cat. In fact, lions and tigers 
are so similar in their physical features that without their distinctively 
colored fur, soft hair that covers the bodies of some animals, even 
scientists have trouble telling them apart. Male lions weigh between 150 
and 250 kg (330 and 550 lb) and stand about 123cm (about 48 in) tall at the 
shoulder. They measure up to 250 cm (98 in) in length, not including the 
tail, which measures an additional 90 to 105 cm ( 35 to 41 in). Female lions 
are smaller, weighing between 120 and 182 kg (265 and 400 lb). They stand 
about 107 cm (about 42 in) tall and measure less than 175 cm  ( less than 69 
in) in length, with a slightly shorter tail. 

    Adult lions have fur that varies in color from light brown to reddish 
brown. The fur of the tail is darker. Only male lions grow a mane, the long 
hair around the shoulders, which grows darker and fuller as the animal 
ages. Cubs are born with thickly spotted fur, which helps them hide from 
dangerous animals. The spots gradually lose color as the cubs grow up, 
sometimes remaining on the legs and belly until the lion grows fully. 

 
Which of the following words is defined in the passage? 
 

1) spot 
2) shoulder 
3) mane 
4) cub 



1400-1401پاسخنامه تشریحی سوالات آزمون پایش علمی درس زبان انگلیسی پایه دهم سال تحصیلی   

 به معنی انقراض:      2 گزینه درست   -31

 مواجه خواهند شد اگر از آنها محافظت نگردد.  انقراضبسیاری از گونه های جانوری با خطر 

خلقت " اشتباه بوده و معنی جمله   – توجه   –سه گزینه دیگربه ترتیب از سمت چپ  به معنی: "نگهداری 
 را کامل نمیکنند در حالیکه با موضوع تست هم بی ارتباط نیستند. 

 به معنی زندگی کردن و یا سکونت داشتن:       2گزینه درست   -23

 یکی از کوچکترین سیارات در کهکشان است. سیاره زمینی که ما بر روی آن زندگی میکنیم تنها 

  –بهبود یافتن یا ترمیم شدن   – سه گزینه دیگر بترتیب از سمت چپ به معنی: " چرخیدن به دوریک مدار 
 حضور یافتن یا توجه کردن" هستند.  

 فرودگاه باشم.  9است و من باید تا ساعت 10:15به معنی : پروازم فردا ساعت     1گزینه درست    -33

زینه مورد نظربا وجود قید زمان آینده در جمله  فعل حال ساده است. نکته گرامری آن این است که  گ
هنگام صحبت در مورد یک برنامه روتین و همیشگی کاربرد فعل حال ساده ارجحیت دارد و وجود قید  

 آینده مانع این کاربرد نخواهد شد. 

 ر می رود زیباتر می شوید در خانواده. به معنی: هرچه سن شما بالات      4گزینه درست   -43

به همراه صفت تفضیلی می باشدو آن هنگامی ست   ”the “     گزینه مورد نظر یک استثنا در کاربرد  
در حالی که    که دو عبارت در پی هم می آیند مثل: هر چه زودتر بهتر و یا اینکه هرچه بزرگتر زیباتر.

 عالی می آید.  به همراه صفت     “ the“بطور متداول    

 

 

 به معنی: آنها یک فرش نو گرد سفید رنگ در خانه شان دارند.       1گزینه درست     -53

در این گزینه ترتیب قرار گرفتن صفات متعدد قبل از اسم در انگلیسی مد نظر بوده است. از چپ صفات  
 قدمت و  شکل و رنگ صحیح می باشد. 

 دن میباشد. ) ما باید از اعضای بدن خود مراقبت کنیم.( به معنی اعضای ب 3     گزینه درست  -63

نکته مورد نظر قرار گرفتن دو اسم بدنبال هم بوده که اسم اول به دلیل دارا بودن نقش صفت نمیتواند  
 جمع بسته شود و به شکل مفرد می آید در حالیکه اسم دوم بصورت جمع می آید. 

 

 

 



 پاسخ  صحیح را انتخاب کنید. درک مطلب : متن زیر را بخوانید و 

شیرها رقیب ببرها برای عنوان بزرگترین گربه ها هستند. در واقع شیرها و ببرها از نظر خصوصیات  
فیزیکی آنقدر شبیه هم هستند که بدون خزشان که رنگ متمایزی دارد ) خز موی نرمی است که بدن  

آن ها مشکل دارند. شیرهای نر وزنی  برخی حیوانات را می پوشاند.( حتی دانشمندان هم در تشخیص 
سانت تا سطح شانه است. آنها از نظر طول بدون دم که   123کیلوگرم دارند و قدشان  250تا   150بین 

  182تا  120سانت میرسند. شیرهای ماده کوچکترند و بین  250سانت اضافه است تا  105تا   90خودش 
سانت طول دارند. دمشان هم کمی کوتاه تر   175ز  سانت و کم تر ا 107کیلو وزن دارند. قدشان حدود 

 است.  

شیرهای بالغ خزی دارند که رنگش از قهوه ای روشن تا قهوه ای مایل به قرمز متغیر است. خز دمشان  
تیره تر است. فقط شیر نر یال دارد " موی بلند دور شانه ها" که هر چه حیوان مسن تر میشود تیره تر  

های پر از لکه متولد میشوند که کمکشان میکند از حیوانات خطرناک پنهان  میشود. توله شیرها با خز 
بمانند. لکه ها به تدریج وقتی توله ها رشد میکنند رنگشان را از دست میدهند و گاهی روی پاها و شکم  

 شیر میمانند. تا زمانی که کاملا بالغ شوند. 

 

 

شیرها و ببرها از نظر شکل ظاهری بسیار شبیه هم  است. به این معنی که:  (1  )    گزینه درست   -73
 هستند. 

است. بر اساس محاسبات درون متن طول بدن شیر نر به همراه دم آن بیش   (1 )     گزینه درست     -83
 از سه متر است. 

است. به این معنی که پاراگراف یک اساسا در مورد ویژگی ظاهری شیرها   )  3 (گزینه درست   -3 9
 بحث میکند. 

است. کلمه ای که در متن تعریف شده " یال" است.به معنی موی بلند در   )   (3گزینه درست      -4 0
 اطراف شانه های شیر. 

 

 
 



^اگر   `�A = x +    x N  ,  x + <22 3 5 1 50d   و

­ ½
® ¾
¯ ¿

�x +B =  x = k + , k N , kd d1 2 1  12 15
  آنگاه مجموعة 2

� � � �� �A B B A� چند عضو دارد؟  

  

1 (3         2 (٤ 
 
3 (5         ٦) ٤    

   



عبارت نمودار  �yاگر  = ax +bx2 عبارت    2  ، باشد  زير  صورت  به 

a a b5 ٤ 3
  با كدام يك از موارد زير برابر است ؟  

 
 
 
 
 
  

1 (a b٦0 15        2 (� a b٦0 15  

 
3 (�   a . b٤ ٦0      ٤ (� �   a . b٤ ٦0  

   



�اگر   �a + b a b+ =2 2٤ 9 12 30 3٤ حاصل    0 آنگاه   ،a+ b2 كدام    3

  است؟ 

  

1 (٨-         2 (2 -     
 

3 (2          ٨) ٤  

   



�جدول تعيين علامت عبارت   � � �� � �y = a x + ab x + c21 2 5 به   1

�bصورت زير است . اگر  N  مقدارa +b + c2 2   كدام است؟  5

 
 
 
 
  

1 (٤-          2 (٦  

3 (٤          ٨ (9   

   

� f              5              + f   x  

-                        +  y  



  كدام است؟ 5و  12و  22و  35و  51... و  جملة بيستم دنبالة 

  

1 (٦51         2 (٦55 
 
3 (٧51          ٤ (1٦50  

   



الزاويه قائم  مثلث  يك  اندازه  در  دنبالة،  تشكيل  اضلاع  حسابي   هاي 

سانتي متر مربع باشد ، محيط مثلث    ٤٨دهند. اگر مساحت آن برابر  مي

  كدام است؟ 

  

1 (12 2        2 (1٨ 2 
 

3 (22 2       ٤ (2٤ 2  

   



xاگر  
x

1- x، حاصل عبارت  5=
x
xكدام است؟ (  -1 > 0(  

  

1 (3 29      2 (5 29 
 

3 (2٤        ٧ (10 29  

   



اگر   زير  شكل  ˆدر  ˆAOB   ,  BOC   ,  BC m= 35 = 2 = 100 طول   0  ،

AB چند متر است؟  

� �   Sin Sin Sin35 0/5٧  ,  2 0/03  ,  53 0/٨  0 0 0  
 
 
 
 
 
 
  

1 (5٧         2 (152 
  

3 (190         ٤ (19٦  

   



�x+2اگر  ٦ 2 5- 13+ ، مقدار    ٤٨ باشد  گويا  كدام    x، عددي 

  تواند باشد؟مي

  

1 (-2 3       2 (-2 2 
 

3 (- 3       ٤ (- 2  

   



Sinبا توجه به شكل زير حاصل  +CosT T  باشد؟كدام گزينه مي 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

1 (
-5 13

13        2 (
- 13

13 
  

3 (
2 13

13        ٤ (
5 13

13  

   



  رسم كرد؟  توان نمي كدام چهارضلعي زير را 

  

و طول يكي از قطرهاي   ٦و    3) متوازي الاضلاعي كه طول اضلاع آن  1

  باشد .  5آن 

  باشد .   ٦00و زاوية بين دو قطر   10) مستطيلي كه طول قطر آن 2

  باشد.  3) مربعي كه طول قطر آن 3

  باشد.  12و طول يك قطر آن  5) لوزي اي كه طول ضلع آن ٤

   



  ؟ شودنميكدام يك از قضاياي زير به صورت دو شرطي بيان 

  

) در مثلثي كه دو ضلع نابرابر دارد ، زاوية روبرو به ضلع بزرگتر ،  1

  بزرگتر است از زاوية روبرو به ضلع كوچكتر 

مثلث متساوي الساقين ، نيمساز زاوية رأس ، ضلع مقابل آن ) در  2

  كند. را نصف مي

  ) مستطيل چهارضلعي است كه قطرهاي آن با هم برابرند. 3

) هر نقطه روي نيمساز يك زاويه از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله ٤

  است. 

   



ل  ها بر يكي از نيمسازها عمود است. اگر طو در يك مثلث ، يكي از ميانه

اضلاع مثلث ، سه عدد طبيعي متوالي باشد ، آن گاه محيط مثلث كدام 

  است؟ 

1 (٦              2 (9  

  

3 (12            ٤ (15  

   



ˆدر شكل زير   ˆ   BD AC A B1است . طول پاره خط      ,  ٤  ,  ٦BC  

  كدام است؟ 

  

  

  

  

1 (5              2 (٦  

  

3 (٤            ٨ (2٤  

   

A 

C 
D B 

1 



  كدام است؟ MNبا توجه به شكل زير ، طول 

  

  

  

  

  

1 (٤            2 (5  

  

3 (٧) ٤          ٦  

   

B A 

M 

D C 

N 

٤ 
2 

3 

9 



 اگر  
� �
a b

a b3 آن گاه حاصل  ٤
� �a+b

ab

2

  كدام است؟ 3

  

1 (
-1
3٦            2 (

1
3٦  

  

  ) جواب منحصر به فرد ندارد٤              1) 3



  

  صحیح است 3گزینه  -1پاسخ تشریحی سوال 

  

,∈⎯⎯⎯→→ → =x Nx + < x < x < x2 25 1 50 4 49 2 7 2 3, 4,5,6≤ ≤ ≤  

{ }A = 7, 9,11,13,15  

{ }→ = → =k = x B12,13,14,15 25, 27, 29, 31 13,14,15,16 

{ } { }− − =         A B = B A7,9,11 14,16  

( ) ( ) { }− − A B B A =U 7,9,11,14,16  

  

  

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  صحیح است 2گزینه  -2پاسخ تشریحی سوال  

  

  را تعیین می کنیم.  bو  aبا توجه به نمودار ابتدا علامت 

  

⎧
⎪
⎨
− ⎯⎯⎯→⎪⎩

a<

a <
b < b <a

0

0

0 0
2

  

                       − = −a b a b5 604 5 153 a < 0   a a b5 4 3    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  صحیح است. 2گزینه  -3پاسخ تشریحی سوال  

  

( ) ( )− + +a a+ b + b =2 24 12 9 9 30 25 0  

( ) ( )− +a b+ =222 3 3 5 0  

  

  مجموع دو عبارت نامنفی در صورتی صفر می شود که هر دو عبارت صفر شوند. 

  پس باید : 

⎧
⎪⎪
⎨
⎪
⎪⎩

− → =

+ → =−

a = a

b = b

32 3
2

53 5
3

0

0
  

  

        + = − =−a b2 3 3 5 2  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



   صحیح است. 3گزینه  -4پاسخ تشریحی سوال  

  

مضاعف داشته باشد در اطراف ریشه اش یا همواره مثبت است یا همواره  عبارت درجه دومی که یک ریشۀ

  باشد . پس عبارت داده شده درجه یک است  2منفی ، لذا جدول داده شده نمی تواند براي یک عبارت درجه 

  در نتیجه :

− →

− −

a = a =

y = (b )x+ c

1 1

2 5 1

0
  

  با توجه به جدول تعیین علامت داده شده باید :

∈⎯⎯⎯→− → =b Nb b b2 2 10< <  

  

  − − →= + c c =0 65 5 1 
5

    ⎯⎯⎯→x=
    y = 0

5      − −y = x+ c5 1   

                

  

+ + + + =a b c =2 2 5 1 1 6 8  

      

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است. 1 گزینه  -5پاسخ تشریحی سوال   

  

 dحسابی با قدر نسبت دنبالۀ حاصل از تفاضل جملات متوالی آن تشکیل دنبالۀ  ،  na توجه : اگر در دنبالۀ

=به فرم  2درجه دنبالۀ یک   naدنبالۀ بدهند ، آنگاه  +na an bn+c2 می باشد که در آن=
da
2

   

  

   5و  12و  22و  35و  51.... و                   

d7  ,   10  ,  13  ,  16  , ...       =3   : تفاضلدنبالۀ  

  جملات متوالی 

  

+na = n +bn c23
2

  

⎧⎪
⎨
⎪⎩

+

+

b c =

b c =

2 2 7

2 6

→ + →

→ + + →

+       a = b c =

a = b c =
1

2

35 5
2

12 6 2 12
  

  

c = b = 51
2

  

+na = n + n23 5 1
2 2

  

× × +a = + = =20
3 5400 20 1 600+50+1 651
2 2

  

  

  

  

  

  

  

  

3+  3+  3+  



  صحیح است. 4گزینه  – 6پاسخ تشریحی سوال  

  

  حسابی بدهند آن گاه داریم : ع مثلث قائم الزاویه تشکیل دنبالۀتوجه : اگر اضلا

  

      ( ) ( ) →− +x+d = x d x2 2 2  

+ + − + +=x xd d x xd d x2 2 2 2 22 2  

     ≠= ⎯⎯⎯→→ xx xd x= d2 4 40  

  

  

  

=
× → → ==d d d d23 4 48 8 2 2
2

  

        , ,6 2 8 2 10   : طول اضلاع 2

                              =+ +6 2 8 2 10 2 24   : محیط  2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است. 2گزینه  -7پاسخ تشریحی سوال 

  

)                توجه :               ) ( )= − +a+b a b ab2 2 4  

( )( ) ( ) ( )− = − + = + =x x x xx x x x
1 1 1 15 *  

( ) ( )+ = − + = + =x x
x x

2 2 21 1 4 5 4 29  

→ + =x
x
1 29  

                          =(*) 5 29  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

   صحیح است.  2گزینه  -8پاسخ تشریحی سوال  

  

  

  

  

  

→ → =BH BHBHC:    Sin = = BH53 0/8 8
10 10

0  

→ → =BHBOH :    Sin = = BOBO BO
8 8002 0/03

3
0  

                                  

= → → ×
x xOAB :    Sin = x = = m

BO
57 80035 0/57 152800 100 3

3

0  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



.  

  صحیح است. 1گزینه  -9پاسخ تشریحی سوال  

   

( )= = = ++ + + 213 48 13 2 12 12 1 12 1  

( )− = = ∗+ +6 2 5- 12 1 6 2 4- 12  

( )= = = −− − − 24 12 4 2 3 3 1 3 1  

( ) ( )∗ = − = = = ++ + + 26 2 3 2 4 2 3 3 1 3 1  

+ = ++ +x x2( 3 1) 2 3 2  

  

x−اگر = 2   باشد ، آن گاه عدد گویا می شود .  3

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



  

  صحیح است. 2گزینه  -10پاسخ تشریحی سوال 

  

→ →y + x = m = - tan -2 23 2 6
3 3

θ =  

→ = → =tan
Cos Cos Cos

2
2 2 2

1 4 1 13 11+ 1+
9 9

θ =
θ θ θ

  

→ = ± ⎯⎯⎯⎯⎯→ = −→Cos Cos Cos2 9 3 3
13 13 13

             θθ = θ θ  

Sin Cosθ = θ = = =2 9 4 21- 1-
13 13 13

  

                                
−

− = =Sin Cos 2 3 -1 13
1313 13 13

θ + θ =  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 منفرجه



  

  صحیح است 4گزینه  -11پاسخ تشریحی سوال 

  

  لوزي مورد نظر باشد . در این صورت با توجه به نامساوي مثلث خواهیم  ABCDمطابق شکل فرض کنیم 

  داشت :

  

  

/>5+5 12  

  پس این لوزي قابل ترسیم نیست . 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

12 

5 5 



  

  

  صحیح است  3گزینه  -12پاسخ تشریحی سوال 

  

  : 3مثال نقض براي عکس قضیه گزینه 

  

  ذوزنقۀ متساوي الساقین است  ABCDچهارضلعی 

  که در آن قطرها با هم برابر است ولی مستطیل نمی باشد. 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

B A 

D C 



  

  صحیح است  2گزینه  -13پاسخ تشریحی سوال 

  

AB = a

BC = a +

AC = a +

1

2

  

  

  

AD  نیمسازA  وBM  میانه وارد برAC  .است  

  

⎫
⎪
⎪⎪⎯⎯⎯⎯→⎬
⎪
⎪
⎪⎭

⇒

=

=

A A

D D = ABD = ADM AB = AM = a

AD = AD

1 2

1 2 90  

  

{⇒ ⇒ →
a+
AC = AM + MC = a +a      a + = a a =

2
2 2 2  

  

⎧
⎪ ⎯⎯⎯→⎨
⎪
⎩

→ ABC  
AB =
BC =      = =
AC =

P
2
3 2+3+4 9
4

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 ز ض ز

B 

A 

C 

a 

D 

M 

a+1 

a+2 

2 2 
1 1 



  

  صحیح است  3گزینه  -14پاسخ تشریحی سوال 

  

  

  

ˆ ˆ

ˆ ˆ

⎫
⎪
⎬
⎪
⎭

⇒
=

=

A B
ABC DAC

C C

1
:  

  

= →⇒ = ×AC BC AC BC CDCD AC
2  

  

+

⎧
⎪
⎨
⎪
⎩

= ⇒ −

=
→ →

=

x(x+ ) x x

x
BC=

x

2 24 6 6 16 =

2
6+2 =8

-8

0

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

A 

C 
D B 

1 

x 

 غ ق ق 



  

  صحیح است .  3گزینه  – 15پاسخ تشریحی سوال 

  

  

  و با توجه به قضیه تالس NE=  4با توجه به شکل 

  داریم : 

  

  

= →⇒ = =

⇒ + =

AE ME ME ME
AF DF

MN=ME+EN=

2 2
5 5

2 4 6

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

B A 

M 

D 
C 

N 

4 

2 

3 
E 

3 

2 4 

4 5 F 



  

  صحیح است .  1گزینه  – 16پاسخ تشریحی سوال 

  

  

= =

⎧
⎪
⎨
⎪
⎩

=

⇒ =

=
⇒

=

+ = = −

a b a b t
a - b +

a t
                         

b t

(a + b) t t) t
ab t)( t) t

2 2 2

2

3 4 -3 4

-3

4

(-3 4 1
3 3(-3 4 36-36

  

  



جای علامت سوال جایگزین کرد، تا توان بهیک از پیشوندها را می کدام

 رابطة تساوی زیر برقرار باشد؟ 

                                                                                                                   

3×105𝑷𝒂 = 1/08×1013 𝒎𝒈
?𝐦.𝒎𝒊𝒏2 

 

1 )c      2 )d 

 

3 )h     4 )da  

  



کند، با چشم پوشیدن  ای که در یک لوله حرکت میسازی شارهدر مدل

........................و..................  و در نظر گرفتن  ........................  به یک  از  

 شویم.مدل آرمانی نزدیک می

 

 پذیری شارهتراکم  –اصطکاک داخلی شاره  –( اثر چرخشی شاره 1

 ناپذیری شارهتراکم  –اصطکاک داخلی شاره   –( اثر چرخشی شاره 2

 اثر چرخشی شاره –پذیری شاره تراکم -( اصطکاک داخلی شاره3

 اصطکاک داخلی شاره  –اثر چرخشی شاره  –پذیری شاره ( تراکم 4

  



𝑷   "ی برنولیدر معادله + 1

2
𝝆𝑨 + 𝝆𝒈𝒉 = با توجه به   ؛  "   مقدار ثابت 

ارتفاع    𝒉شتاب گرانشی زمین و    𝒈چگالی شاره،    𝝆فشار شاره،    𝑷این که 

 را مشخص کنید؟𝑨 ی مرجع است، نوع کمیتشاره نسبت به یک نقطه

 
 ( نیرو2     ( مساحت 1

 

 ( مربع تندی4      تندی (3

  



شود. حجم یخ چند سانتی  لیتر آب به قطعه یخی تبدیل می   46ر  مقدا

آب   به  یخ  نسبت چگالی   ( است؟  بیشتر  آب  از حجم  مکعب    92/0متر 

 است.(

 
1 )40      2 )50 

 

3 )4000     4 )5000   

  



های زیر، بزرگی نیرویی که مایع به کف ظرف وارد  در چه تعداد از ظرف

 کند، بزرگتر از وزن مایع درون ظرف است؟می

 
1)4       2)3 

 

3)2       4 )1  

  



دهد که دارای درپوشی به شکل زیر، یک جعبة بدون منفذ را نشان می

است. فرض کنید جعبه به طور نسبی از هوا تخلیه شده    48𝒄𝒎2مساحت  

فشار    ،  لازم باشد  N  144است. اگر برای برداشتن درپوش جعبه نیروی  

 درون جعبه چند پاسکال است؟

 است( 105𝒑𝒂) جرم درپوش جعبه ناچیز و فشار هوای محیط 

 
 
 

 
1 )5×104     2 )6×103 

 

3  )7×104     4 )8×10 

  



ای در هنگام مسافرت به شمال کشور، فشار باد لاستیک خود را راننده

می اندازه  محل  دو  فشارسنج  در  تنکابن،  اگردر  عدد گیرد.   بوردون 

kbar   5/3  دهد نشان  نشان    ،را  کندوان  در  فشارسنج  این  که  عددی 

کنید.  می ثابت فرض  را  تایر  است؟)فشار  تنکابن چگونه  به  نسبت  دهد 

تر از سطح آب دریاهای آزاد و کندوان بالاتر از سطح آب تنکابن پایین 

 دریاهای آزاد است.(

 
 تر( بیش1

 تر(کم2

 ( برابر 3

 یط هر سه ممکن است.     ( بسته به شرا 4

  



سوراخ دارد   25پاش که سر آن  به یک آب  cm2یک لولة آبیاری با قطر  

است، وصل شده است. اگر سرعت آب در لوله    cm  12/0و قطر هر سوراخ  

0/9
𝒎
𝒔    در( سرعتی  چه  با  آب  سوراخSIباشد،  از  آب (  خارج های  پاش 

 شود؟ می

 
1 )5      2 )10 

 

 3 )15     4 )20  

  



( بر حسب تندی آنها به صورت 2( و )1نمودار انرژی جنبشی دو جسم )

 ( است؟2( چند برابر جرم جسم )1زیر است. جرم جسم )
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نیروی   مقابل،  = �⃗⃗�در شکل  400𝒊 + 300𝒋   به جرم  جعبه را    kg  45ای 

کند. اگر نیروی اصطکاک به سمت راست جابجا می  m2روی سطح افقی،  

در این جابجایی،  
1

5
نیروی وزن باشد، کار کل نیروهای وارد بر جسم چند     

𝒈)              ژول است؟        = 10
𝒎
𝒔2  , 𝐜𝐨𝐬 37 = 0/8(                                                                                        

                                                                                                             
                                 

 

 

 

1 )820      2 )620 

 

3 )920      4 )480 

  

 𝑭⃗⃗  ⃗ 

37° 



10با سرعت   Aاز نقطة   kg2ای به جرم  گلوله
𝒎
𝒔

شود و پس از پرتاب می    

انرژی    J  48   ، فنر را کاملا فشرده کرده وB، در نقطة  m  50طی مسافت  

از  در فنر ذخیره می نیروی اصطکاک   چند ژول است؟  Bتا    Aکند. کار 

 (𝒈 = 10
𝒎
𝒔2 ) 

 

 

 

 

1 )148 -      2 )352- 

 

3 )142-      4 )100 - 

  

A 
B 

 m5 20 m 
 



 تن را با سرعت  ثابت   6تن، واگنی به جرم    1/ 5لوکوموتیو به جرم  یک  

 
𝒌𝒎
𝒉

 N  16785کشد. اگر بزرگی نیروهای مقاوم در برابر حرکت،  می  72  

لوکوموتیو چند اسب بخار است؟) یک اسب  باشد، توان متوسط موتور 

 وات است( 746بخار 

 

1 )5/562     2 )675 

 

3 )1620      4 )450 

 



 صحیح است. 1گزینه  -57

            3×105𝑷𝒂 = 3×105 𝒌𝒈
𝒎 .𝒔2

= 1/08×1013 𝒎𝒈
𝒙𝒎 .𝒎𝒊𝒏2

⇒ 3×105 103𝒈
𝒎 .𝒔2

= 1/08×1013 10−3𝒈
𝒙𝒎×602𝒔2

⇒ 𝒙 = 10−2 = 𝒄 

 صحیح است. 2گزینه  -58

 صحیح است 4گزینه  -59

1چون همه جملات از جنس فشار هستند پس باید یکای جمله 

2
𝝆𝑨  .پاسکال باشد 

       𝒌𝒈
𝒎3

[𝑨] = 𝒌𝒈
𝒎.𝒔2

⇒ [𝑨] = 𝒎2

𝒔2
 از جنس مجذور تندی است. Aپس   

 صحیح است. 3گزینه  -60

                                                               
𝝆 یخ

𝝆آب
=

𝑽آب

𝑽 یخ
⇒ 92

100
= 46

𝑽 یخ
⇒ 𝑽یخ = 50𝑳𝒊𝒕 ⇒ ∆𝑽 = 4Lit=4000𝒄𝒎3  

 صحیح است. 4گزینه  -61

    صحیح است 3گزینه  -62

                                                                            𝑭 = 𝑷 × 𝑨 ⇒ 144=𝑷 × 48×10−4 ⇒ 𝑷 = 3×104𝑷𝒂 

                                                                          𝑷 = 𝑷هوا − 𝑷جعبه ⇒ 𝑷جعبه =  10×104 − 3×104 = 7×104𝑷𝒂 

 صحیح است. 1گزینه  -63

وهد. ور کندوان فشار هوا کم ای یعنی اختلاف فشار باو لاستیک و هوای بیرون را نشان میپیمانهشاارسن  بوروون فشار  ف

 شوو. شوو پس اختلاف آن با فشار هوای لاستیک زیاو میمی

 صحیح است. 2گزینه  -64

                                                         𝑨1𝒗1 = 𝑨2𝒗2 ⇒       𝒗2
𝒗1

= (𝒅1
𝒅2

)2  ⇒  𝒗2
0/9

= 4

25×0/122
  ⇒  𝒗2 =  10𝒎

𝒔
 

 صحیح است 4گزینه  -65

                                                                                         𝑲2

𝑲1
= 𝒎2

𝒎1
× (𝑽2

𝑽1
)2 ⇒  1=𝒎2

𝒎1
× (15

10
)2 ⇒ 𝒎1

𝒎2
= 9

4
 

 صحیح است. 2گزینه  -66

  𝑾𝒕 = 𝑾𝒎𝒈 + 𝑾𝑭𝑵 + 𝑾𝒇𝒌 + 𝑾𝑭 = 0 + 0 +400×2 + ( 1
5

× 45×10)× 2× (-1)=620 J                               

 صحیح است. 2گزینه  -67



     𝑾𝒇𝒌 = 𝑬𝑩 − 𝑬𝑨 = (𝑲𝑩 + 𝑼𝑩) − (𝑲𝑨 + 𝑼𝑨) =  48+2×10×5-( 1

2
× 2×102 + 2×10×20)= -352 

 صحیح است. 4گزینه  -68

                                                                          𝑷 = 𝑭𝑽 = 𝑭 مقاوم𝑽 = 16785×20= 335700 W   = 450 hp 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ؟اندهاي زير درستچند مورد از عبارت

(Cu , C , H : g.mol )�   164 12 1  
ها در طبيعت يافت آن ٪22عنصر شناخته شده حدود  11٨* از 

  شوند.مي

گرم  2هاي هيدروژن در گرم مس برابر تعداد اتم ٣2ها در * تعداد اتم

CH)متان    است.  4(

* اختلاف حداكثر الكترون لايه سوم با حداكثر الكترون در زيرلايه 

l   است. ٨برابر  2 

lهاي اي لايه ظرفيت عنصري كه در زيرلايه* آرايش الكترون نقطه  1 

X الكترون دارد به صورت ٩خود جمعاً 
x

x
x x .است  

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

   



كه تعداد ذرات زيراتمي بدون بار آن  X27فرمول شيميايي اكسيد فلز 

  باشد كدام است؟ Y٣2برابر با شماره گروه 

  

  1 (XO    2 (XO2    

  

  ٣ (X O2    4 (X O2 ٣  

  

    



شيميايي   فرمول  يا  نام  شده  داده  تركيبات  از  يك  كدام   نادرستدر 

  نوشته شده است؟

  

 *IF7  يدپنتافلوئوريد  

 *K S2 پتاسيم سولفيد  

 *CuO  مس(I) اكسيد  

 *FeCl2  كلريد آهن دي  

 *LiNليتيم نيتريد ٣  

 *AlBrآلومينيوم برميد ٣  

  

  1 (1    2 (2  

  

  ٣) ٣    4 (4  

   



  اند؟نادرستچند مورد از مطالب زير 

كه   گازي  مي  21٪*  تشكيل  را  هواكره  بستهحجم  در  مواد دهد  بندي 

  غذايي كاربرد دارد. 

از   كه  گازي  دومين  جوش  نقطه  مايع  *  هواكره  جزء  به  جزء  تقطير 

  كلوين است. ٨7شود جداسازي مي

P* حل شدن   O4 در آب باعث آبي رنگ شدن   XOمانند حل شدن    10

  است)  12برابر  X(عدد اتمي عنصر شود. مي pHكاغذ 

گاز   دو  بين  از   *A    جوش نقطه  گاز    C�157$با  جوش   Bو  نقطه  با 

C�17گاز  $٨B شود.زودتر به مايع تبديل مي  

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

  

   



  ؟اندنادرستزير چند مورد از مطالب 

در هاي پيوندي به شمار الكترونهاي ناپيوندي آ) نسبت شمار الكترون

CHمولكول  O2  است. 2برابر  

  گانه شركت دارد.پيوند سه N2و  COب) در ساختار مولكول 

  اتم مركزي فاقد الكترون ناپيوندي است.  SO2پ) در مولكول 

نصف شمار جفت  CNFت) شمار پيوندهاي كووالانسي در مولكول 

  است. ICl�2هاي ناپيوندي در الكترون

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

  

    



6=n 
٥=n 
4=n 
٣=n 

 
2=n 

 
 

1=n 
A 

C 

B 

F D 

رو كه مربوط به ترازهاي انرژي اتم هيدروژن است با توجه به شكل روبه

  اند؟ها درستچند مورد از گزينه

  تواند باعث ايجاد پرتويي در ناحيه فروسرخ شود. مي B* انتقال 

  همانند رنگ شعله فلز ليتيم است. C* رنگ پرتوي حاصل از انتقال 

  است.  Fدر منشور كمتر از ميزان انحراف پرتو  D* ميزان انحراف پرتو 

لايه الكتروني وجود داشته  4* در اتم هيدروژن با اين فرض كه تنها 

  توان يافت.خط نشري (مرئي و نامرئي) مي ٥باشد در مجموع 

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

  

  

  

    



  است؟ نادرستها چند مورد از مطالب پس از موازنه واكنش

KNO K O N O��o � �٣ 2 2 2 )I  

NaClO KI HCl NaCl I KCl H O� � ��o � � �٣ 2 2 )II  

C H (OH) O CO H O� ��o �٣ ٥ ٣ 2 2 2 )III  

  است. 2٥/1برابر  )I(در واكنش  KNO٣به  O2* نسبت ضريب 

با مجموع ضرايب  (I)هاي واكنش * تفاوت مجموع ضرايب فرآورده

  است. 1برابر  (III)هاي واكنش دهندهواكنش

  مجموع ضرايب دو طرف معادله با هم برابر است. (II)* در واكنش 

Kهاي دو برابر مجموع شمار اتم KCl* ضريب  O2 .است  

  

  1 (1    2 (2  

  

  ٣) ٣    4 (4  

    



يك از موارد زير  كدام xبا توجه به ساختار لوويس داده شده اتم 

  تواند باشد؟مي

           

  1 (Si14    2 (P1٥  

  

  ٣ (S16    4 (Cl17  

  

  

    

.. ..

.. ..
: O x Cl :

||
: O :

� �

 



Mدر يون  �٥2 ها برابر با مجموع ها و الكترونتفاوت شمار نوترون ٣

lهاي الكترون هاي تعداد الكترون ،باشدمي K1٩در اتم  0 

و شماره گروه اين عنصر به ترتيب كدام  Mترين زيرلايه اتم بيروني

  ها را از راست به چپ بخوانيد)است؟ (گزينه

  

  1 (٣-1    2 (٣-2    

  

  ٣ (6-1    4 (6-2  

  

    



aX ، aداراي سه ايزوتوپ  Xعنصر  X�2 ، a X�4  است اگر عدد

ترين ايزوتوپ برابر با عدد اتمي چهارمين گاز نجيب جدول جرمي سبك

درصد فراواني دو ايزوتوپ ديگر  ،باشد ٪20تناوبي باشد و فراواني آن 

ها و جرم اتمي ها برابر جرم اتمي آناند؟ (عدد جرمي ايزوتوپكدام

  است)  ٣٨/amu2برابر  Xميانگين عنصر 

  

    ٣0و  ٥0) 2    70و  10) 1  

  

  40و  40) 4    20و  60) ٣  

    



با توجه به شكل زير كه مربوط به تشكيل دو يون پايدار از دو عنصر 

  هاي زير درست هستند؟چه تعداد از عبارت ،است Bو  Aاصلي 

  

  

  

 
 
  

B* با مبادله الكترون يون پايدار    شود. تشكيل مي �٣

افزايش  Bكاهش و شعاع اتم  Aشعاع اتم  ،* پس از تبادل الكترون

  يابد. مي

  در گروه هفدهم جدول قرار دارد. Bدر گروه دوم و اتم  A* اتم 

  است.  AB٣بصورت  Bو  A* فرمول تركيب يوني حاصل از 

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

  

    

A 

B 

B 

B 

e 

e 

e 



/اگر جرم  u 22٣ 01 چند  ،گرم باشد ٨7٥/6برابر  xPClمولكول از  10

P)اند؟ ها صحيحمورد از گزينه , Cl / g.mol )�  1٣1 ٣٥ ٥  

نسبت تعداد فسفر به كلر  xPClآ) در 
1
  است. ٥

گذاري اين تركيب با پيشوند اكسيژن ب) پيشوند استفاده شده در نام

Nدر  O2   .برابر است ٣

Xپ) آرايش الكتروني آنيون كلر مشابه  �2
  است. 20

  برابر است. COCl2هاي هاي اين تركيب با مجموع اتمت) مجموع اتم

  

  1 (1    2 (2    

  

  ٣) ٣    4 (4  

  



 

 (  2گزینه ) -69

 اند. عبارت اول و چهارم نادرست

 شرر د  عنصرر  در یبت ررت یایررت  رر  92عنصرر   118* از 

(~%u
 
92 100

78
118

 ت داد( 

 *A

A

molCHNmolCu ggCu
gCu molCu N mol

u u u u  411 16
32 2

64 1 4 1
 

 10حرداکث    dالکتر و  و زی لایره    18* لایه س م حداکث  

�الکت و    m18 10 8 

 *
ex s s p s p X

xx

x
o ����o x x52 2 6 2 31 2 2 3 3   

 
 (  4گزینه ) -70

که ب ابر  برا    14گ وه 

 است Xن ت و  
Y Ar d s pª ºo o¬ ¼

10 2 2
32 18 3 4 4 

�  27 14 13 

Xبه ص رت  xآرایش ی   پایدار  Xو اکستد آ   �3 O2 3 

 
 (4گزینه ) -71

IF7 هپتایل ئ ریدید CuO  س (II) اکستد 

FeCl2  آهن(II) کل ید Li N3 لتتتم نتت ید 

 
 (3گزینه ) -72

 ٪78دارد کره  بندی   اد غذای  کارب د  در بسته N2* گاز 

 دهد. حجم ه اک ه را تشکتل   

 *P O4   حل ل در آب استدی ← 10

 *XO ← X    یلز قلتای  خراک( Mg)12   حلر ل در آب 

 بازی

زودت  بره  رایت تبردیل     C�157با نقطه ج ش  A* گاز 

 ش د.    

 
 

 

 

 

 (2گزینه ) -73

 عبارات ب و ت صحتح هستند.

 
4 1
8 2

   
الکترون ناپیوندی

الکترون پیوندی
   o   

: O :
||
C

/ \
H H

 

.. ..

.. ..

: I :
/ \

: Cl Cl :

 ..

..
: F C N :� { 

: C O :

: N N :

{

{
 .. ..

.. ..

S
/ / \

O O :

 

 
 (1گزینه ) -74

 چهار غلط هستند ٬دو ٬عبارات یک

 در ناحته ی ابنفش است. B ل* انتفا

بنفش است ول  رنگ ش له لتترتم ق  رز    C* رنگ پ ت ی 

 است.

 خط نش ی در ناحته   ئ  و نا  ئ  وج د دارد.  6* 

 

 
 (1گزینه ) -75

 اند. س م و چهارم صحتح ٬عبارات اول

KNO K O N Oo � �3 2 2 24 2 2 5 (I 

NaClO KI HCl NaCl I� � o �3 26 6 3 (II 

KCl H O� � 26 3 

C H (OH) O CO H O� o �3 5 3 2 2 22 7 6 8 (III 

 *
O

/
KNO

  2

3

5
1 25

4
 

 (I)ها  ض ایب ی آورده – (III)های  دهنده * ض ایب واکنش

 �  9 9 0 

4=n 
 

 

3=n 
 
2=n 

 
 
1=n 

 ظ یتت

 مرحله اول 1400-1401سال تحصیلی  ریاضیپایه دهم  1پایش درس شیمی  پاسخنامه



 13 ها  دهنده ض ایب واکنش  ها  ض ایب ی آورده (II)* واکنش 

 * KCl  ض یب 6 

Kها در  ت داد اتم 3   O2 

 
 ( 2گزینه ) -76

XOظ یتت  Cl e 2 24 

p  الکت و  ظ یتت  5دارای

 است  
x x� �  �  o12 7 24 5 

 
 (  3گزینه ) -77

LX 7الکت و   s s p s p s  o ���o02 2 6 2 6 1
19 1 2 2 3 3 4 

n eo �  7 

n p p�  �  52 24 

e p �3 

s s p s p s d2 2 6 2 6 1 51 2 2 3 3 4 3 

 ت ین زی لایه یک الکت و  واسطه بت ون  6گ وه 

 
 ( 2گزینه ) -78

ها بره   است پس ایزوت پ Kr36چهار تن گاز نجتب جدول 

 است. X40و  X38 X36٬ت تتب 

x ( x)/ u � � �
 
36 20 38 40 80

38 2
100

 

x x � � �3820 720 38 3200 40 

x x �  2 100 50 

 و                               

�  80 50 30 

 
 (2گزینه ) -79

 اند. س م نادرست ٬عبارت اول

 ش د. تشکتل    �Bالکت و    بادله* با 

برا   Bبا از دست داد  الکت و  کاهش ش اع و اترم   A* اتم 

 گ یتن الکت و  ایزایش ش اع دارد.

 در گ وه هفدهم ق ار دارد.  Bدر گ وه ستزدهم و  A* اتم 

 است.  AB3* ی   ل ت کتب ی ن  به ص رت 

 (  3گزینه ) -80

 عبارات ب و پ و ت صحتح هستند. 

mol xg /
mol/

u u  
u 23

1
6 875

16 02 10
/  لک ل   u 223 01 10 

x /�  135 7 

/ x /�  31 35 5 137 5 

x  3 

 کل ید است. ب( نام ت کتب یسف  ت ی

Xو  �Clپ(  �2
 الکت و  دارند. 18ه  دو  20

 با هم ب اب ند.   COCl2با  PCl3های  ت(  جم ع اتم




